

王毅同潘基文通电话谈朝鲜半岛局势时称:

不许在中国家门口生事

据新华社海南三亚4月6日电 中国外交部部长王毅6日晚应约同联合国秘书长潘基文通电话。潘基文对朝鲜半岛局势加剧

紧张深表关切和忧虑,希望局势尽快降温,避免失控。联合国愿同中方及有关各方保持沟通。

王毅说,中方对朝鲜半岛当前的紧张事态表示严重关切。我

们的立场十分明确,不管局势如何变化,都应坚持通过对话解决问题,坚持推进半岛无核化,坚持维护半岛和平与稳定。朝鲜半岛是中国近邻。我们反对任何一方

在这一地区的挑衅言行,不允许在中国的家门口生事。中方敦促各方保持冷静克制,推动局势缓和。中方呼吁恢复六方会谈进程,使问题重回对话轨道。

部分驻冲绳美军 转驻关岛夏威夷

据新华社华盛顿4月5日电 美国国防部长哈格尔5日宣布,现驻日本冲绳的部分美军将转驻关岛和夏威夷,并向日本归还美军驻冲绳部分设施及区域。

当天早些时候,美国和日本两国政府在东京就美军归还嘉手纳基地以南5个设施及区域的计划达成协议,但没有确定美军归还普天间基地的具体日期。这5个设施及区域包括美军牧港补给区、那霸军港、一处油库和两处兵营。

嘉手纳基地和普天间基地是驻日美军在冲绳岛上两大基地。由于安全和噪音等问题,日本冲绳县民众一直坚决要求美国归还普天间基地。日美两国政府2010年5月表示将把普天间基地从闹市区迁至冲绳县边野古地区。但由于冲绳县民众强烈要求将其迁往县外地区,普天间基地迁移问题至今没有取得进展。

俄太平洋舰队 舰船编队赴地中海

据新华社莫斯科4月5日电 俄罗斯国防部5日宣布,俄太平洋舰队舰船编队已离开南海前往地中海,俄着手组建地中海分舰队。舰船编队包括大型反潜舰“潘捷列耶夫海军上将”号、大型登陆舰“佩列斯韦特”号和“涅韦尔斯基海军上将”号、油轮“佩琴加”号和救援拖船“福季·克雷洛夫”号。舰船编队计划今年5月中旬穿过苏伊士运河。

俄太平洋舰队舰船编队3月19日从符拉迪沃斯托克启程,前往印度洋途中在南海进行了火炮射击演练和搜寻敌方潜艇演习。俄国防部决定在地中海部署战役编队,届时俄海军舰队在执行任务将实现常态化。俄海军总司令奇尔科夫日前表示,俄地中海常态化战役编队将由5艘至6艘军舰组成。

叙利亚首都再遭 反对派迫击炮袭击

据新华社大马士革4月6日电 叙利亚首都大马士革多个区域6日再遭反对派武装的迫击炮袭击。据叙利亚独立媒体“沙姆调频”报道,叙利亚官方《革命报》总部大楼和靠近居民区的十月体育场等设施被反对派武装发射的多枚迫击炮弹击中。另据叙利亚官方通讯社报道,炮击导致至少1人死亡,13人受伤,其中包括2名儿童。

近两周来,在大马士革郊区活动的反对派武装持续向城区发射迫击炮弹,目标多为政府、军事和情报机构,造成平民伤亡并引发恐慌。另据叙利亚国家电视台报道,叙利亚政府军6日继续在大马士革郊区、哈马郊区等地与反对派武装激战,打死多名反对派武装分子。

印度在建大楼坍塌 死亡人数升至72人

据新华社孟买4月6日电 据《印度时报》6日援引孟买当地救灾机构消息报道说,截至今天上午,马哈拉施特拉邦塔那地区在建居民楼坍塌事故造成的死亡人数已升至72人,其中包括逾20名儿童。目前已有59人从废墟中被救出,救援工作仍在继续。有媒体援引当地警方消息报道说,初步调查显示这栋居民楼突然发生坍塌或因其邻近一栋建筑正在铺设地基所致。



舞水端导弹 疑就位待射

朝建议外国机构“有事时”撤人

英国、俄罗斯等国外交部5日证实,朝鲜外务省已通报外国驻朝使馆,鉴于美国不断增大对朝鲜的威胁,局势非常紧张。目前不是朝鲜半岛是否爆发战争,而是战争何时爆发的问题。一旦朝鲜半岛“有事时”,建议外国驻朝使馆和国际机构考虑撤离。韩国媒体同日报道,朝鲜已将两枚中程导弹运送并装载到靠近东海岸的机动发射架上。

多国尚不打算 撤出在朝外交人员

联合国秘书长发言人内西尔基5日说,联合国不打算从朝鲜平壤撤离工作人员,将继续在该国从事人道主义和发展工作。

俄罗斯驻朝使馆发言人萨姆索诺夫5日说,俄方正在研究这一通报,但现阶段不打算撤离使馆人员,因为平壤当地没有局势恶化迹象。

法国外交部发言人5日说,现阶段无需撤走法国驻朝合作办事处的两名工作人员,其他在非政府组织以及联合国机构内工作的法国人也无需在目前局势下离开平壤。同时,英国外交部也表示,当前尚无立即撤离人员的计划。此外,波兰、瑞典等国家驻朝使馆也表示目前不考虑撤出其工作人员。

记者5日从中国驻朝使馆了解到,朝鲜外务省已向外国驻朝使馆和国际机构通报说,一旦朝鲜半岛“有事时”,建议外国驻朝使馆和国际机构考虑撤离,朝方也可根据国际公约为外交人员提供安全场所。

朝方发射导弹 或在4月15日前后

韩联社5日援引消息人士的话报道,朝鲜已经将两枚中程导弹运送并装载到靠近东海岸的机动发射架上。韩国国防部此前一天证实

▼4月5日,在韩国首尔以南鸟山空军基地,美军的爱国者导弹拦截系统处于待命状态。

朝方将一枚导弹送往东海岸,但对韩联社5日的报道拒绝置评。

一名熟悉内情的韩国军方高官告诉韩联社记者:“本周早些时候,(朝鲜)已经用火车运送两枚‘舞水端’导弹,装载到机动发射架上。”他说,有迹象显示,朝鲜将两枚装载于发射架上的导弹隐藏至一处不明设施内,似乎有意在没有预警情况下实施突然发射。只是,眼下还不清楚导弹将用于试射还是军事演习。一些情报人士猜测,如果朝方打算发射,日期可能为朝鲜已故领导人金正日的诞辰日,即4月15日前后。

外国游客导游 未感平壤局势紧张

丹麦人克拉贝6日刚从朝鲜旅游归来,在那里呆了5天。她告诉法新社记者:“高兴回来,但在那里时没有感到害怕,没有感觉局势那么紧张。事实上,我们一切都好。”邦纳是一家旅行社的创办者,20年来安排旅游团前往朝鲜旅游。他说,朝鲜国内“生活正常”。“气氛虽然紧张,但民众继续日常工作,旅游业继续。”他说,现阶段前往朝鲜旅游仍获允许。

导游卡尔6日刚刚结束两天行程。她说,朝鲜国内现在与局势紧张前“没有大区别”。在平壤仅供外国人入住的饭店,还能看到英国广播公司(BBC)新闻。 据新华社

新闻链接

美拟在日部署“全球鹰”侦测朝鲜

据新华社专电 美国和日本正考虑在驻日美军基地部署“全球鹰”无人侦察机,加强地区监控能力。

按照日本新闻网的说法,美军原计划今年6月至9月在日本北部青森县三泽基地部署“全球鹰”。因朝鲜半岛局势紧张,部署计划可能提前至4月。共同社评述,新部署能使美日更频繁地侦测

朝方动向,同时降低远程侦察成本。只是,这一部署可能会招致日本民众反对。

“全球鹰”无人侦察机可执行高空、远距离侦察任务,飞行高度大约1.8万米,可自动驾驶超过30小时。飞机装备照相设备、高度敏感的通讯接收设备。美国现阶段已在西太平洋关岛的美军基地部署这种侦察机。

卡斯特罗罕见撰文关注半岛局势

据中新社纽约4月5日电 哈瓦那消息:古巴革命领导人菲德尔·卡斯特罗罕见地撰文表达对当前朝鲜半岛紧张局势的高度关切。

卡斯特的这篇题为“有责任避免在朝鲜半岛爆发战争”的文章4月5日登载于古共中央机关报《格拉玛报》的网站上。文章末尾附有卡斯特的亲笔签名,落款注明写作时间为“4月4日晚11点12分”。

卡斯特罗在文中说,战争会令朝鲜半岛民众面临“极大的牺牲”,“谁也不能获益”,并会影响到全球70%的人口。他同时表示,古巴“将一如既往

地保持和朝鲜的友好关系”,并称赞朝鲜建国领袖金日成是“有胆识的革命历史人物”。

卡斯特罗称,当前的朝鲜半岛危机是“令人难以置信和没有理性的”,是1962年古巴导弹危机以来人类面临核战争的“最危险时刻之一”。他还同时要求奥巴马政府和美国人民阻止战争爆发,并警告如若战争真的爆发,奥巴马“将成为美国史上最邪恶的人物”。

这是86岁的卡斯特罗近年来首次在《格拉玛报》的个人专栏发表文章。他目前已极少公开露面,最近也仅发表过悼念查韦斯的短文。

